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Determine cual de los siguientes fragmentos es un argumento.

Seleccione una:
a 5 el intercambie comercial entre Argenlina y China se forfaleciera en el fulura, el valor del yuan seria tan imporlante como el del délas para la economia argentina

b Los valores del dalar y del euro expresados an pesos suelen aparecer en las versiones online de los principales periddicos argentings Bl valor del yuan en cambio
solo aparece en los sibos web de las publicaciones especiakzadas en eoonomia.

c. El dilar y el eure son monedas ampliamente aceptadas internacionaimente que estan respaldadas por economias fueries. El yuan, gue también estd respaldado por
una econamia fuerte es. por tanta, ampliamente aceptado internacionalmante «  (Muy blen, asta &5 |a respuseta corractal Hay aqui un arguments, hay
enunciados gue se ofrecen como razones (premisas) a favor de otro (conclusion).

d. El délar, el euro y el yuan son monsdas ampliamente acepiadaz en ed mercado. Gon todas ellas se pueden pagar obligaciones contraidas internacionaimente. En
Argentina, no ohstante, |3 Gnica que verdaderamente se uliliza como valor de referencia e=s el dalar

La respuesta correcta es: El dolar y el euro son monedas ampliamente aceptadas internacionalmente que estan respaldadas por economias fuertes. El yuan,
que tambien esta respaldado por une economia fuerte es, por tanto, ampliamente aceptado internacionalmente.

Teniendo en cuenta la propuesta de Kuhn, indique =i la siguiente afirmacion es verdadera o falsa y por gueé.

La revolucion cientifics consiste en gue fa comunidad cientifica adopia un nuevo paradigma que es mejor gue ef anterior.

Seleccione una:
a_ El enunciada es verdaderso parque los nuevos paradigmas siempre ienen mejores respuesias para los emgmas del paradigma anfenar
b. El enunciado es laisc porgue los paradsgmas son mconmensurables enbee si, por lo que no puede establecerse = un paradgma fueva és mejor que el paradigma al
oue reemaolaza. o Felicitaciones, tu respuesta es correcta. El enunciado se centraba en el concepto de Revolucian cientifica. De acuerdo con Kuhn, gl
conocimiento es siempre relativo al paradigma desde el cual se piensa, de modo que en los periodos revolucionarios no hay forma de determinar si un
paradigma es mejor o peor que ofro, puesto que ello requeriria algun criterio extra paradigmatico gue permita compararios.
. Bl enuncado es falso porque los paradigmas pueden cambear sin necesidad de una revoiucion centilica

d. El enunciado es verdaders porgue 133 revolucionaes cientificas son una forma de progreso acumulative de la ciencia.

Su respuesta es correcta.

La respuesta correcta es: El enunciado es falso porque los paradigmas son inconmensurables entre si, por lo gue no puede establecerse si un paradigma
nueva ez mejor que el paradigma al que reempiaza.
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Dados los siguientes enunciades, elija los que resultan necesarios para construir una explicacion nomologico deductiva del siguiente fendmeno:

La sefiora F desarrolld obesidad.

A- Determine qué enunciado corresponde a la ley.

La sefora F suele consumir muchos carbohidratos

Quienes realizan tareas sedentanas coma 2l teletrabajo o Iz atencdn 2l plblico tenen mayor probabilidad de desarroflar chesidad

L& sefora F trabaf@ en atencian al pablico

* Qulenes realizan tareas sedentanas como el ieletrabajo ¢ la atencidn al piblico desamalian cbesidad en todos los casos«’ Tu respuestia es correcta, De acuerdo
con el modelo de cobertura legal el explanans contendra al menos una ley (en este caso, por tratarse de una explicacion nomolégico deductiva, dicha ley
debe ser universal).

La =efora F hace ejercicio solo una ver por semana

Puntiia 1,00 sobre 1,00

La respuesta correcta es: Quienes realizan lareas sedentarias como el teletrabajo o Ia atencion al publico desarrollan obesidad en todos los casos.

B- Determine que enunciado corresponde a la condicion antecedente.

Csienes realizan tareas sedentanas como el teletrabajo o ia atencidn al pdblico tenen mayor probatilidad de desarrallar cbesidad

© La seiora F babaa en atencidn al pldblico «/ T respuesta es correcta. De acuerdo con el modelo de cobertura legal el explanans contendra leyes [que
deben sar astadisticas o probabllisticas an las axplicacionss Inductive estadisticas v univarsales an las axplicaciones nomoldgico daductlvas). Ademas asas
leyes estardn acompanadas por enunciados que describen las condicionss Iniciales o antecedentes (que son aquellos factores especificos gue fusron
suficisntas para la ocurrencia del fendmeno an cusstién).
Quienes realizan tareas sedentanas coma 2l teletrabajo o Iz atencidn gl plblico desarrolian cbesidad en todos los casos.
La sefiora F hace gercicnd solo una vez por séemana.

La sefiora F sueke consumis muchos carbohidratos.

Puntia 1,00 sobre 1,00

La respuesta correcia es: La senora F trabaja en atencion al pablico.
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Lea el caso que sa presenta a continuacién y determine cual de las sigulenteas afirmaclones corresponde a una Interpretacién propla del emplrismo feminlsta.

Hacia fines de log anos 30 del sigie XX fueron muy influyentes en la Argeniina /as ideas del médico endocrinalogo espanol Gregorio Maranon. Entre otros temas
gue vinculaban cuestiones biologicas y sociales referidas a la educacion de las mujeres, Gregorio Maranon se ocupo de la maternalizacion de las mujeres, es
decir de prepararias para el cumpiimiento de lo que dgebia ser sy funcion natural: la maternidad, El medicoe seriafaba que la no correspandencia enire log
caracreres sexvales anaromicos y los caracteres “funcionales” - dentro de log que englobaba ciertos ragsgos de comportamiento gue juzgaba naturales al sexo
biologico correspondiente-, era una desviacion o patologia gue debia corregirse. Para ello, depositaba su confianza en la educacion. La persona gue habia sido
definida como varan debia recibir una educacion varoml y la mujer debia educarse reforzando lfos caracteres sexuales funcionales gefinidos para ella,
centralmente, su "instinto maternal”, La diferenciacion sexual debia perfeccionarse a traves de la influencia del medio, Para realizar esto, Maranon aconsejaba
tres cogas: "guerra implacable al ocio; matrimonio temprano; y, desde luego, dar al alma lo gue ez del alma, a Dios, o que es de Dios"” (Marafnon, 7951: 181).

Seleccione una:

a Los presupuesios en los que se fundamenta la maternalizacion de las mujeres propussta por Marafion deberian ponerse a prueba deducienda de ellos enunciados
observacionales objelvos v nevbales gue permitan o bren conhrmarlos inductvamenle o ben refularios.

b. La matemalizacidn de las mujeres propuesta por Marafién implica una visidn naturafizada de la divisién sexoal del trabaio cuyo cardcter no natural v nommativaments
impustificadn seria claramente percibido desde la perspectiva de las mujeras en tanto viven directamente la experienca de las lareas gue implica la aimentacion. limpieza y
curdada del nifio cuya maama responsainhidad recae en la madie dado el orden patnarcal tedavia imperante en nueslia sooiedad.

¢ |La maternalizacion de las mujeres propuesta por Marafion contiene un sesqo de génem respects de 3 naturaliracion de la matermidad y del lugar que s& asigna a [as
miuperes an el hoga y el rabajo. E<le supuesio sexsta podha ser visibiizads v someldo a critca en un eeicicn de ta obpebvidad socal comunilana. 4 Tu respuesta es
correcta. Para el empirlsmo faminista el suleto de la clancla no es el clentifico Individual sino la comunidad clentifica v ez asa comunidad clentifica la que
asegura fa objstividad. Los miembros de la comunidad clentifica interactuando criticaments pondran en discusién sus distintas posiclones y asi lograran
ponerse de acusrdo respacto de clartos valores o virtudes que deben tener las teorias, ademas de contar con apoyo empirico. En &l empirismo feminista se
sostiena que la aleccién de teorias depende de la avidencia disponible v la léglica, tal y como sostenian los empliristas loglcos, pero reconocen el rol
fundamantal de los valores como vectores de decisién. La idea es que la objetividad no consiste an eliminar los valores en clancia sino en explicitarlos v
someterlos a una critica Iintersubjetiva por parte de la comunidad clentifica.

d.La matemalizacidn de las mueres propuesta por Marafdn parte del prejuicio de que el génera s algo natural y amstdnco que implica cieras funciones socales
desconociendo las practicas socigles y discursos histéncamente variables que lo constituyen. La categoria universal de “mujer” en tanto excluye oiros modes de componer la
denbdad a traviés die esas practicas ¥ discorsos, debera abandonarse

La respuesta correcta es: La maternalizacion de las mujeres propuesta por Maranon contiene un sesgo de género respecto de la naturalizacion de la maternidad
y del lugar que se asigna a las mujeres en el hogar y el trabajo. Este supuesto sexista podria ser visibilizado y sometido a critica en un ejercicio de la
ohjetividad social comunitaria.
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Lea atentaments el sigulents caso de investigacion:

Los econemistas Marianne Bertrand y Sendhil Mullainathan llevaron adelante un experimento para mostrar gue los afroamericanos padecian discriminacion
laboral en los EEUU. Respondieron a 1300 avisos de busqueda de empleo enviando un currficulum vitae (CV). Los CVs contenian la misma infermacion en
cuanto a las habilidades y experiencia de los postulantes, pero estaban divididos en dos grupos. en ung, los postulantes tenian nombres mas comunes entre
afroamericancs, como Lakisha o Jamal. En el otro grupo, los postulantes tenian nombres mas comunes entre anglosajones, comeo Greg o Emily. Los
investigadores supusieron que los empleadores que recibieron los CVs podian reconocer si un nembre era afrecamericano o anglosajon. Descubrieron que, en
promedio, los “postulantes™ con nombres anglosajones eran convocados para una entrevista personal por cada 10 CVs gue enviaban, mientras que los
“postulantes” con nombres afroamericanos recibian un llamado por cada 15 CVs que enviaban, Esto revelo que los empleadores prefieren no contratar
personas que suponen afroamericanas.

A. Sehale cual de los sigulentes enunclados funclona como hipétesls princlpal o fundamental (HF) an esta Investigacion.

Los trabaadores alfoaméncanos padecen dischminaciin taboral en los EEUU .+ jMuy bien! Esta es la hipdtesis que guia la investigacion v que es puesta a
prusba an aste axparimeanto.

Los empleadores en Estados Unidos reconocen ios nombres “tipicamente afroamericanos” v “tipicamente anglasajones”
Los CVs det expeimento con nombires akoamencanos recibirdn menos lamados que aguelos con nombres anglosyones
Los empleadores valoran fundamentalmeanta la formacion v la expenencia de los frabajadores

El CV es la mejor manera de salecconal rabajadores para un pueslo

Los empleadores gue recibieran CWV's no contrataran trabajadores afroamencanos luege de entrevistarlos

Puntua 1,00 sobre 1,00

La respuesta correcta es: Los trabajadores afroamericanos padecen discriminacion laboral en los EEUL.

B. Indique cual de los siguientes enunciados es la hipotesis auxiliar (HA).
Los trabajadores afroamenicanos padecen discominacién faboral en los EEUL.
Los CWs del experimenio con nombres afroamericanos recibiran menos llamados que aquelins con nombres anglosajones
Loz empleadores valoran fundamentaimente ka formacion v [a-expenencia de los frabajadares.

* Los empleadores en Estados LUnidos reconacen los nombres “tipicamente afrnamencanas” v “tipicaments anglasajones” < (Excelants, tu respussta as cormacta!

Esta hipotesis funciona como hipotesis auxiliar en esta investigacion, pues se frata de una hipotesis que cuenta con apoyo independiente ¥ previo que se
utiliza en la contrastacion.

El CV es la mejor manera de seleccionar trabajaderes para un puesto
Los empleadores gue recibieran CV's o contrataran trabajadores afroamencanos luege de entrevistarios

Puntaa 1,00 sobre 1,00

La respuesta correcta es: Los empleadores en Estados Unidos reconocen los nombres “tipicamente afroamericanos” y “tipicamente anglosajones”.
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Dados los sigulentes argumentos, determine cual de sllos es invalido.

Selecclone una:
a 51 la lechuga es una horlalza, conlieni gran canbdad de agua. La lechuga oontiens gran cantidad de agua. Por o lanto, la lechuga es una hotlalza

b. 5ila acelga es una hontaliza, contiens pectina v celulosa. 2i contiene pecting v celulosa, es aconsejable cocinara, Si la acelga es una hortaliza, es sconsejable
cacinarta

. 5ila zanahona e5-Una horaliza, contiene fibra alimentana. La zanahonia no contiene fibra alimentaria. Lusga, la zanahoria no es una hortzliza. X
Tu respuesta no es comecta.

1. Los argumentos valldos se pusden reconocer de modos diferentes, Por un lado, porgue sl suponemos gue ambas premisas son verdaderas, la verdad de
la conclusién resulta inevitable. Por otro lado, podemos atendar a su estructura. Sl reconocemos alguna estructura de las presentadas oportunaments an sl
material de lectura, tales como ol Modus Ponens, Modus Tollens, Sllogisme disyuntivo, Instanciacién del universal, etc., sabesmos que estamos frents a

una forma valida. En este caso sstamos frente a una forma valida, sspacificamenta un Modus Tollans.

2. Respecto de los argumentos invalidos, tamblkén podemos reconocerios de dos modos diferentes. Por un lado, porque resulta conceblble que las premisas
sean vardaderas v la concluslan falsa. Por otro lado, &l atendemos a su estructura, v reconocemos formas invalldas como la falacia de nagacién del
antecedants o la falacia de afirmacidén del consecusnts podemos sospechar que estamos frente a una forma Invallda. Lo mismo vale sl reconocemos alguna
de las formas tiplcas de los argumentos Inductivos que heamos estudiado. Te recomendamos lear el material de lactura “Los argumentos deductivos v su
avaluaclén” y ver el video de la tutoria correspondiente.

d. Silacebolia es una hortaliza del grupo B, contiene 2ntre un 5% v un 10% de hidratos de carbono. La cebolla s una hottaliza del grupo B. Luego, contigne entre un 5%
yun 10% de hidratos de carbono

La respuesta correcta es: 5i la lechuga es una hortaliza, contiene gran cantidad de agua. La lechuga contiene gran cantidad de agua. Por lo tanto, la lechuga es
una hortaliza.
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Detarmine qué premisa sirve para fortalacer el siguiente argumeants inductive sin que deje de gar un silogismo Inductivo:

El 60% dec los infectades con ol virus Influenza 2020 wvo como sintoma un cuadro febril, Silvio se infectd con el virus Influcza 2020. Por o tanto, Silvio tuva
COMmo sintoma un cuadro fobiil.

Salecclons una:

a. ElLT5% delos infectiados con el wines Influenza 2020 tuvo como sintoma un cuadro lebiil, o
Tu respuesta es correcta. Los silogismos inductives parten de una generalizacion estadistica y subsumen alli un caso. Un medo de fortalecerlo puede ser
aumentando la probabilidad de ocurrencia del fenémeno que se enuncia en dicha generalizacion.

h Todos los infectados con el virus Influenza 2020 fuvieron coma sintoma un cuadro fehril
. Bl 1009 de los inlectados can el virus nfluenza 2020 uvo como sintema un cuadio febod,

d Claudia se infectd con el virus Influenza 2020 y no tuvn como sintoma un cuadno febnl

Su respuesta es correcta.
La respuesta correcta es: El 76% de los infectados con el virus Influenza 2020 tuvo como sintoma un cuadro febril.
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Indigue cudl de las siguientes afirmaclones expresa una tesls aceptada por una de las dos corrlentes epistemolégicas clasicas (el empirismo idgico
rapresentade por Hampal v al falsacionlsmo de Poppar) paro rachazada por la otra.

Saleccione una:
4. La owencea es una larea gue se caraclenza par el progreso, entendide como el avanoe hacia una mela gue es la verdad, aun cuando dicha mela sea inalcanzable.

b. En ia filosofia de la ciencia debe admitirse un cnteric de demarcacién entre los enunciados que pertenacen a la cienca emplrica v aguellos que no pueden formar pare
de elia

¢ La ciencia progresa de manera acumilativa hacia la verdad a través de nuevos casos confimatonios que incrementan inductvamente |z probabilidad de las teorias.

d Ln resultada de la contrastaciaon desfavorable a la hipitesis permite infenr deductivamente la falsedad de |3 hipoilesis peests a prusba ¥ Tu respuesta no es
correcta. Ambas cormientes epistemologicas aceptan gue 1a reconstruccion del razonamiento implicado en la afirmacion de la falsedad de la hipotesis a
partir de un resultado de la contrastacion desfavorable a ella consiste en un modus tollens, el cual es un razenamiente valido, Por consiguiente ambas
corrientes aceptan que es posible inferir la falsedad de una hipotesis a partir de un resultado de la contrastacion desfaverable a la hipotesis. Te sugerimos
que releas el Material de lectura “El empirismo logico y el falsacionismoe como corrientes epistemclogicas clasicas™,

Su respuesta as incorrecta.

La respuesta correcta es: La ciencia progresa de manera acumulativa hacia la verdad a través de nuevos casos confirmatorios gue incrementan inductivamente
la probabilidad de las teorias.
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Dado el sistema axiomatico compuesto por los siguientes axiomas y regla de inferencia:
Axlomas:

1. §i la respuesta es 1, e confirma la hipotesis.
2. Larespuesta es 1.

3. No sa confirma la hip&tasis.

Ragla de infarencia: Modus Ponens (51 A entonces B! A: por lo fanto B)

A. Determine cudl de los enunciados que se enumeran a continuacion es un teorema del sistema:

La respuesta no es 1
Srse conlema [a hpdiesis, la respuesta es 1

| Se confirma |z hipdtesis o [Muy blen! Tu respussta es correcta. Efectivaments podemos obtenar esta teoreama cuando aplicamos la regla del Modus
Ponens a los axiomas 1y 2.

A se confuma la pdlesis, la respuesta no es 1
Puntia 1,00 sobre 1.00

La respuesta carrecta es: Sa confirma la hipotesis.

B. LEl slstama a2 consistanta?

S WOsy  [Muy bien! Tu respussta es commecta. Dado que la dnica regla con la que cuenta &l sistema as el Modus Ponens, sabamos que o dnico gue
podremos inferir seran los consecuentes de un enunciado condicienal -cuando dispongames ademas del antecedente de dicho condicional-. 5i partimos de
los axiomas 1y 2 y aplicames Modus Ponens podemos obtener el siguiente teorema:; *Se confirma Ia hipotesis”, De modo que hemos probado a partir de los
axiomas del sistema (y utilizando la unica regla de inferencia) un enunciade y su negacicn, un teorema v su negacion. Especificamente; el teorema “se
confirma la hipotesis™ es la negacion del axioma 3"No se confirma la hipotesis”. De este modo hemos probado que el sistema es incongistente.

=l
Puntiia 1,00 sobre 1,00

La respuesta correcta as: NO
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Dados los siguientes argumentos, determine cual de ellos ez un argumento inductivo por enumeracién incompleta,

Seleccione una:
a. Todas las estrellas presentan vienlo estetar, con 1o cual, dado gue el Sol es una estrella, podermos mlenr que el Sol presenta viento estelar.
b En la mayaria de las estrelfaz, el viento estelar (el flujo de particulas hacia el espacio) no produce una pérdida de masa significativa, con ko cual podemos inferir que el
wientc estelar no produce una disminucidn susiancial del lamano del Sol, ya que el 5ol e una estrella,

¢. El Sol y Alpha Centaun A son estrellas de masa relatvamente similar, con fo cual, dado-gue el viento estelar no produce cambios significativos en la masa del 3o,
pademas cancluir qgue el wento en Alpha Centaun A tampoco afecta su masa

d. El viento estelar deja casiinalierada la masa del Sol, Alpha Centaun Ay Alpha Centaun B. Por ende, inferimos gue todas las esirelias conservan aproximadamente la
misma masa a pasar del vienta estelar « [Felleltaclones! Tu respussta a= correcta. Esta argumento as inductive por anumeracién Incompleta porgua las

premisas enumeran una serie de casos en los que se verifica un determinado fendmene. ¥, scbre |l base de los casos enumerados, se generaliza hacia
todos los casos de ese tipo.

Su respuesta es correcta.

La respussta correcta es: El viento estelar deja casi Inatterada la masa del Sol, Alpha Centauri A v Alpha Cantaurl B. Por ande, inferimos que todas las estrellas
consarvan aproximadamente la misma masa a pesar del viento astalar.




Pregunta 11 En este final hay estudiantes que tuvieron “La revolucion darwiniana” como contenido obligatorio y otros estudiantes que vieron en su cursada “La revolucion
N copernicana’.

Puntiis 0,00 sohie A continuacién les presentamos &l ajercicio 1y 2.

5i el tema obligatorio de su cursada es “La revelucion copernicana” deben responder el gjercicio 1.

¥ Pregunta 3i el tema obligatorio de su cursada es “La revolucion darwiniana” deben responder el ejercicio 2.

mearncacia

EJERCICIO 1: Pregunta para quienes estudiaron la unidad “La revolucion copernicana”:
Indique cual de las sigulantes afirmaclones expresa una tesis compartida por Ptolomeo y Copérnico.

a- El movimiento diario de las estrellas =e explica por el movimiento de rotacion de la Tierra sobre su eje.
b-La Tiarra s ancusntra an &l centro de todos los movimiantos calastes.

c- Todos los movimientos aparentes de los astros son &l resultado de movimientos circulares.

d- Todas las estrellas se encuentran dispuestas an una esfera en cuyo centro £e encuentra al Sol.

EJERCICIO 2: Pregunta para quienes estudiaron la unidad “La revolucion darwiniana™:
Indique cual da las sigulentes afirmaciones axpresa una tesizs compartida por Darwin y Lamarck,

a- La evolucion se encuentra causada principalmente porque las diferentes variedades producen diferencias en aptitud.

b- La evoluclén de los organlsmos se explica principalments por el uso y desuso de clertos drganos v la herencla de aquellos nuevos rasgos (caractares
adquiridos).

c- Los rasgos novedosos son heredados por la descendencia.
d- Las especies pueden cambiar dentro de ciertos limites, pero no puede surgir una nueva especie a partir de ofra.

Seleccione una:
d
b X
Si respondiste la congigna scbre revolucion copernicana tu respuesta no es correcta. Ambos sistemas, el ptolemaico v el copernicano, sogstenian tesis

diferentes respecto de la posicion de la Tierra en el universo; mientras el primerg era gecceéntrico, el segunde ne. Te recomendamos que consultes el
Material de lectura "La revelucion copernicana™ v que veas la tutoria correspondiente a este tema.

Si respondiste la congsigna scbre revolucion darwiniana tu respuesta no es correcta. Si bien Darwin acepta que hay herencia de caracteres adquiridos,
considera que la evolucion se explica principalmente por seleccion natural. Te recomendamos que consuites el Matenal de lectura “La revolucion
darwiniana” (pp.4 a 8) v que veas la tutoria correspondiente.
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Determine cual de los siguientes enunciados es un enunciadeo singular.

Seleccione una:
a. Los nifios contagian el coronavirnis.

b Algunas gobernadores argentinos suspendieran las clases como medida preventiva para evitar la propagacion del coronavirus
c. Aquellas personas infectadas con coronavirus gue tengan también hipertensidn y diabetes tienen mayor probabiidad de complicaciones.

d La Bra Gonzaler Ayala, mfectdloga de La Plata, desmintia kaber escrito la mformacion que circuld 2 fraves de whatsapn o Tu raspuesta es comecta
Efactivamanta aste &5 un enunciadae singular que se refiere a un indiidug especifico

La respuesta correcta es: La Dra. Gonzalez Ayala, infectologa de La Plata, desmintic haber escrito Ia informacion que circuld a través de whatsapp.
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Dado el siguiente caso de investigacion:

Nuesiras modernas herramfentas digitales, Jnos hacen menos intefligentes? El equipo de Audrey van der Meer dfe I3 Universidad Noruega de Clencia y
Tecnologla se propuso mostrar que escribir a mano estimula y favorece el desarrolio cognitive en mayor medida que escriblr en un teclado. Para elffo convocd
a dieciséis niftos en edad ascolar y diecisdls aduiros y las pidld gua escribleran palabras, unas veces a mano y otras con ol teciado. Mlentras lo haclan s media
¥ monitoreaba su actividad cerabral mediante una electroencefalografia de alta densidad. Asumlendo que cuante mayor as el nivel de actividad cerebral mds za
favorece ol dasarrollo cognitive, la Investigadora esperaba observar gue las slectroencefalografias de alta densidad de los particlpantes dal exparimento
registrarian un mayor nivel de actlvidad de las ondas cerebrales cuando escribleran a mano gue cuanda lo hiclesen sobre un teclado. Efactivamente asio fue fo
gue ocurit.

A, ;Cual de los siguientes esquemas comrmesponde a la contrastacion del caso? Recuerde que “HF" es “hipotesis fundamental™, “HA™ siginifica “Hipotesis
auxiliar” y “CQ" significa “consecuencia observacional”.

= = 5 =1 8i (HF v HA) entonces CO
(HFy (HFy (HFy gg
Hi) Has HA

: ) Por fo tanto! (HF y HA)

enlonces enlonces entonces
Co co, O, e
Mo GO (HFy HA jExcelentel Tu respussta es comecta. Este es efectivamente el esguema de |3 confrastacidn que tSene lugar en el ejercicio; Como habras notade,
Bar i HAs Eorla laidea es que se parte de deducir una consecuancia ochservacional del conjurta formado por I3 hipitesis fundamental y 13 hipdtesis auxilar Comao

al vinculs enfre ese canjunta ¥ la GO es deduchivo, satemos gque 5ol conunto (HF vy HA) es verdadero, la GO debe serlo lambién necesanamenle.
Resultd gue la GO es verdadera, porgue el resultado de la contrastacidn fue positive, Ahora bien, eso no noz garantiza que el conjunto formacds por
(HF y HA) sea verdadero. Fl presente esquema corresponde a la Falacia de Afirmacion del Consecuenie, de moda que la conclusicn (HF ¥ HA) na

tanto, ne Porle  f&nto

(HF y tanio, {HF y

HA) co ZO)
=2 sague necesanamente de las premsas.

Puntua 1,00 sobre 1.00

La respuesta correcta es: 3i (HF y HA) entonces CO,
co
Por lo tanto, (HF v HA)

B. Determine come ha quedado fa hipétesis fundamental de acuerdo con el inductivismo critico de Hempel vy por qué.

Refutada, porgue tras la contrastacién con resuitado desfavorable (e, la consecuencia observacional resultd ser falza) la hipdtesis de la cual =& derivd la consecuencia
observacional debe ser gescartada

Verificada porgue tras la confrastacién con resultado favorable (e, la consecuencia observacional resultd ser verdadera) |2 hipdtesis de la cual se derivi iz consecuencia
ohservacional se acepia como verdadera de manera definitiva

* Confirmada, porgue tras la contrastacion con resultado favorable (Ge la consecuencia observacional resultd zer verdadera), aumenta la probabilidad de la hpdless de la

cual fue derivada la consecuencia observacional . jFelicitaciones! Esta es la respuesta correcta, Efectivamente el inductivismo critico sestiene que silas
consecuencias observacionales se verifican, la hipotesis de la que se deducen debe considerarse confirmada, esto es, con cada nueva constrastacion
favorable aumenta la probabilidad de la hipdtesis.

Cormborada, porque ras la contraslaciin con resullado lavorable (e §a consecuencia obsemvacional resuftd ser verdadera) solo se puede afirmar gue fa hipdesis de la
cual ze derivd la consecuencia ohaervacional se acepta provisoniamente.

Byimbiia 4 Y esblhea 4 OO




Priguinta T4 Dado el siguiente argumento, determine cuales son las premisas y cual es la conclusion.
Incorrecta

[F;I;atﬁu 0,00 sobre Loz nicleos de los planetas del sistema solar astin compuesios por hisrre. Dada gue Marcurio, Venus, Ia Tlerra, Mare y Jopiter son planetas dal sistema solar.

S

Y en todos ellos el nicleo esta compuesto en alguna medida por hlerro.

Seleccione una:

a Premisa: Los nlcleos de los planetas del sistema solar estan compuestos por hierro
FPremisa: Fn Marcurio, Venus la Tierra, Marte y Jipiter el niclen estd compuesio en alguna medida por hierro

Conclusian. Mercung, Venus, la Trerra, Marte y Japiter son planelas del sistema solar.

b. Premiza; Mercuno, Venus, ka Tiera, Marie y Jupiter son planetas det sistema solar
Premisa Los nicleos de los planetas del sistema solar estan compuestos por higrra
Conclusian En Mercuna, Venus, la Tierra, Marte y Japster el nicleo estd compuesio en alguna medida por hierro

¢ Pramisa Mercurio, Venus 1a Tierra, Marte v Jopiter son planetas ded sistema solar
Fremisa: Bn Mercunio, Venus, la Tweera, Marte y Jopiler el nicleo esta compuesio en algunma medida pod herro
Cancluston: Los nicleos de los planetas del sistema solar estan compuestos por hiemro.

d Premisa Dado que Mercuro, Venus 1a Tierra, Marte y Jopiter son planetas del sistema solar
Premisa; En ledos ellos o ndcles esld compueslo en algursa medida por lemo.
Conclusian: Los nlcleos de los planetas del sisiema solar estdn compuestos por hisrra. ¥ Esta respuesta no es correcta. Recorda que hay ciertas expresiones
que, cuando estan, nos ayudan a distinguir las premisas de la conclusién de los argumentos, en el material de trabajo los llamamos indicadores de premisa
y conclusion. Esas expresiones nos sirven para identificar fas premizas y la conclusién del argumento, pero no deben ser incluidas en la reconstruccion. En
la opcion que elegiste como reconsiruccion se incluye incorrectamente un indicador de premisa, ilo reconocés? También te sugerimos prestar atencién a la
formulacidn completa de las premizas. Te sugerimos revisar el Material de lectura "El reconocimiento de los argumentos” (pp.1 a 6) v el video de ejercitacion
sobre el tema.

Su respuesta es incorrecta.

La respuestia correcta es: Premisa: Mercurio, Venus, la Tierra, Marte y Jupiter son planetas del sistema solar.
Premiza: En Mercurio, Venus, la Tierra, Marte y Jupiter el ndcleo esta compuesto en alguna medida por hierro,
Conclusion: Los nicleos de los planetas del sistema solar estan compuestos por hiemo.



| Pregunia 15

| Cowrecta Les |a siguiente caracterizacidn de un proyects de Investigacion y decida 51 el clentificisme daria prioridad al financiamisnts del misme ¥ por qué.
:ﬂ“—"“ 0tk sotre La Dra. Carclina Carrillo, cientifica e investigadora del Consejo Nacional de Investigaciones Cientificas y Tecnicas (Conicet) desarrolie junto con su equipo el NEOKIT-COVID-19.
Esta investigacién en clencia aplicada financiada por el CONICET legrd crear un test de base molecular gue sirve para detectar la presencia del coronavirus cuando se toma la
¥ Pregunta muestra. Este test s de deteccion rapida, es mas econdmico gue el resto de los tests gue hay en el mercado. 3e estima gue 2! kit cuesta USSE. En Argentina, otros tests cuestan
| marcada || entre US$15y US524 en términes generales.

A. FEl cientiticismo daria priondad al financiamiento de este proyecto?
Si
“'Mow  Turespuesta es correcta. Veremaos la justificacion en el proximo ejercicic.
Puntla 1,00 sobre 1,00

La respuesta correcta es: No

B. Eljala opcién gue justifigue su respuesta anterior,

Pomtis, S-E“:'!I'JI'I €l gentificismo, 5 deben finsncar prnontanameanie l0s proyecios de cencla aplicada, atendendo 3 135 demandas que 1a scciedad hate 3 |3 comunidadt cientiica

+ Porgue, segin of denlificiem, se deben inantiar invesEzaciones oh ciendia basica dado que o5 valiosa en si misma, independientaments desi lendid alguna aplicacion e el fuluro.
iTu respuesta es correcta! Efectivamente, el cientificismo considera gue se debe favorecer la financiacion de proyectos en ciencia basica, antes que en ciencia aplicada - como
ol proyecto en cuestién. por varios motivos: #% mas econdmico, no hay clencia aplicada sin clencia basica, se estima que trasrd beneficios an un futuro inclerto y, par Ultima,
poergue de otro modo nuestra investigacion depeanderia de l1a ciencia basica desarrollada en otros paises. ¥, dado gue |2 investigacion descripta es de ciencia aplicada, no seria el
tipo de de investigacion que un cientificista favoreceria.
Parque, segun ef cenlificismo, se debe priarizar la nancacon de proyecles en cendias sotales ¥ humanidades que promuesyvan el pensamento crilico
Formus, seqin el centficismo, se debe pnonzar el financiemento de myvestigaciones que respelvan problemas prachicos v contribuyan inmediatamente al desarmolio econamsco del pais

Puntua 1.00 sobre 1,00

La respuesta correcta es: Porgue, segln el cientificismo, =& deben financiar investigacionas en ciencia basica, dado gue es valosa en si misma, independientemente de
si tendra alguna aplicacion en el futuro.




| Prequnta 16 || Determine cual de los siguisntes enunciados es verdadero.

Coimecta
Peiviua 0,50 solire Seleccions una;
(]

a Todos los argumentos validos con premisas falsas tenen conclusion venrdadesa,

T Pregunts .
In.urnn?a b Toudos 105 Srgumentos invaidos con conclusin faisa tienen premisas falsas.

o Algunos argumenlos con conclusion verdaderna v premisas verdaderas son mvahdos. o/ (Tu respuesta es correcta! Como estudiamos en la leccion 3, lo propio de estas formas
de argumentos 5 gue hay algdn caso en gue sus premisas son verdaderas, pero su conclusion es falsa. Sin embargo. esto no significa que todos los casos sean asi, habra
argumentas con farmas invalidas Qqué posean premisas verdaderas y conciusidn verdadera.

O Tooos 105 2rgumenios vallsos con conciuskdn verdadera tienen presmisas verdaderas,

L.
La respuesta correcta es: Algunos argumentos con conclusion verdadera y premisas verdaderas son invalidos.
Eregunte 17 Indique cual de las siguientes afirmaciones expresa una tesis aceptada por la concepcidn axiomatica antigua pero rechazada per la concepcicn contemporanea:
Cormecta

Funviia 0,50 sobre || SEleccionz una:

.50 & Los axicmas se deducen de jos leoremas mediante razonamientos haicos
¥ Pregunta
marcasa bx. Los aximas son wenlades evidentes de 1as que se-dediscet teoremas. o

jExcelente! Tu respuesta es cormecta. La concepcion axiomatica antigua exigia que los postulados o axiomas fuesen verdades evidentes a partir de las cuales -junto con las
nocianes comunes- 58 pudieran obtener deductivamente las proposiciones o feoremas. 5in embargo. |a perspectiva contemporanea aborda bos sistemas axiomaticos como
construcciones puramants formales ¥ por eso [os axiomas son considerados coma lo% puntos de partida arbitrarios de 1as demostracionss.

C. Los leormemas se deducen de los aoomas mediante razonamienlos logicos.

d Los axiomas de los qus se dedusen ios 80remas son soir constnictos formales

La respuesta correcta es: Los axiomas son verdades evidentes de las queé se deducen teoremas.
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